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Итоговая работа по информатике 11 класс           НМЦ – 2008г.


Вариант 1

А1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения: 

Без хозяина  -  двор, а без хозяйки изба плачет.
1) 38

2) 44

3) 45

4) 46
А2. Двоичным кодом было закодировано 6 различных символов, какое наименьшее количество бит для этого понадобилось?
1) 3

2) 4

3) 5

4) 6
A3. Количество единиц в двоичной записи числа 658:

1) 3

2) 4

3) 5

4) 6
А4. Вычислите сумму чисел 10012 + 1012 = ? ответ представьте в десятичной системе

1) 1210

2) 1310

3) 1410

4) 2010
А5. Определите значение логического выражения: 

NOT(X>=5) AND ((X>3) OR NOT(X<=7))

При Х=7

1) -2

2) -1

3) 0

4) 1
А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


1) X or Y and Z
2) X and Y and not(Z)

3) X or Y or not(Z)

4) not(X) and not(Y) and Z

А7. При загрузке операционной системы сначала идет обращение к:
1) постоянной памяти

2) к буферу обмена
3) к оперативной памяти
4) к винчестеру
А8. Выберите наиболее полный ответ:

"Компьютер не может эксплуатироваться без…»:

1) процессора

 2) дисковода
3) сканера

 4) модема
А9. К системному программному обеспечению относится:

1) Microsoft Access

2) MS Word
3) Linuх


4) Total commander


А10. Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги WORD, C:\, PROG, PAINT. Каково стало полное имя каталога (путь), в котором оказался пользователь после перемещения? 

(При одном перемещении пользователь либо поднимался, либо спускался на один уровень).

1) C:\WORD\
2) C:\PROG\
3) C:\PROG\PAINT\
4) C:\PROG\WORD\
А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?a??*  

(Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).
1)  cad;  

2)  acd  

3)  addy  

4)  ead4

А12. Идентификатор некоторого ресурса сети Интернет имеет вид:

ftp://www.org.ru/www.doc
Какая часть идентификатора является именем сервера, на котором расположен ресурс?

1) www.doc
2) www.org
3)www.org.ru
4) org.ru
А13. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наименьшее число Web-страниц ?
	А
	птицы | (воробьи & вороны)
	Обозначение логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ

	Б
	птицы & воробьи & вороны
	

	В
	(птицы | воробьи) & вороны
	

	Г
	птицы | воробьи | вороны
	


1) А

2) Б 
3) одинаковое количество

4) ничего не будет найдено
А14. Структура таблицы реляционной базы данных меняется при:

1) добавлении одной записи
2) добавлении нескольких полей

3) добавлении нескольких записей
4) изменении названия и типа одного поля

А15. Определите какой должен быть тип поля «Баллы» в базе данных представленной таблицей:

	ФИО
	Класс
	Город
	Баллы

	Петров П.П.
	9
	Москва
	3,2

	Иванова И.и.
	10
	Сочи
	4,3

	Кузьмин А.В.
	11
	Псков
	4,0


1) дата


2) время

3) текстовый

4) числовой
А16. Дан фрагмент базы данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Ivanov
	Ivan
	170

	2
	Filinov
	Fedor
	180

	3
	Кузьмин
	Яков
	165

	4
	Petrov
	Petr
	170


В какой последовательности будут расположены записи после сортировки по убыванию по полю Фамилия?

1) 2, 1, 4, 3

2) 3, 4, 2, 1
3) 3, 4, 1, 2

4) 4, 1, 2, 3
А17. Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию

 «Место <= 2 ИЛИ (В >2 И Н >=4)»?

	Место
	Участник
	В
	Н

	1
	Силин
	5
	3

	2
	Клеменс
	6
	0

	3
	Холево
	5
	1

	4
	Яшвили
	3
	5

	5
	Бергер
	3
	3

	6
	Численко
	3
	2


1) 2

2) 3

3) 4

4) 5

А18. В ячейке Е7 электронной таблицы записана формула =$C3^D$4+СУММ(А1:B5). Какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку F8?

1) =$D3^C$4+СУММ(B1:C5)

2) =$D4^E$5+СУММ(B2:C6)
3) =$C4^D$5+СУММ(А2:B6)
4) =$C4^E$4+СУММ(B2:C6)
А19. Какое число появится в ячейке E1 в результате вычисления по формуле?

	
	C
	D
	E

	1
	5
	1
	=МИН(C1:D2)+C1

	2
	2
	4
	


1) 2

2) 5

3) 6

4) 7
А20. Какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	7
	5
	

	2
	9
	4
	=ЕСЛИ(B1<B2;A2+2;A1-3)


1) 3

2) 4

3) 6

4) 9

Группа В-  вариант 1

В1. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=12 : b=18
If b>=a Then 

    a=b+a :  b=a-b
Else

    a=a*b : b=a-b
Endif

Print b
	a:=12 ; b:=18 ;

If b>=a Then 

  Begin  a:=b+a; b:=a-b; end Else

   Begin a:=a*b; b:=a-b; end;

Writeln(b);




В2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	S=1
FOR K=4 TO 2 STEP -1

  S=S * K

NEXT K

PRINT S
	S:=1;

 FOR K:= 4 DOWNTO 2 DO
 S:=S * K; 

WRITE(S); 




В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(3) в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=4

For i=2 to 10

   F(i) = F(i-1)+ i*i

Next i 
	F[1]:=4;

For i:=2 to 10 Do

     F[i]: = F[i-1]+ i*i;


В ответе записывать только число.
В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент двумерного массива B(10,12)

	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 50
For k=1 to 100
  B(n,k)=k-n/2
Next k :Next n
	For n:=1 to 50 do

For k:=1 to 100 do

  B[n,k]:=k- n/2;




В ответе записывать только число.

В5. Цветное растровое графическое изображение имеет размер 64*32 пикселя и занимает объем памяти 1 Кбайт. Определить максимально-возможное количество цветов в палитре изображения?
(В ответе записывать только число).

Вариант 2

А1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения: 

Без соли, без хлеба  -  половина обеда.

1) 31

2) 35

3) 37

4) 38
А2. Двоичным кодом было закодировано 5 различных символов, какое наименьшее количество бит для этого понадобилось?

1) 2

2) 3

3) 4

4) 5

A3. Количество единиц в двоичной записи числа 718:

1) 4

2) 5

3) 6

4) 7
А4. Вычислите сумму чисел 10112 + 12 = ? ответ представьте в десятичной системе

1) 1010

2) 1210

3) 1310

4) 1410
А5. Определите значение логического выражения:
NOT(X>3) AND (NOT(X>=5) OR (X<=7))
При Х=5:

1) 0

2) 1

3) 2

4) 3
А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

1) X or not(Y) and Z

2) not(X) and Y and not(Z)

3) X or not(Y) or Z

4) X and not(Y) and Z

А7. В оперативную память компьютера одновременно может быть загружено:

1) несколько различных операционных систем

2) несколько копий одной операционной системы

3) несколько прикладных программ

4) фрагменты различных операционных систем

А8. Выберите наиболее полный ответ:

"Компьютер не может эксплуатироваться без…»:

1) модема
 2) постоянной памяти
3) принтера
 4) CD-ROM-а
А9. К прикладному программному обеспечению относится:

1) Microsoft Word

2) Linux
3) Turbo Pascal


4) Windows

А10. Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги WORD, EXCEL, C:\, PROG, PAINT. Каково было полное имя каталога  (путь), из которого пользователь начал перемещение? 

(При одном перемещении пользователь либо поднимался, либо спускался на один уровень).

1) C:\WORD\EXCEL
2) C:\EXCEL\WORD\

3) C:\PROG\PAINT\

4) C:PAINT\\PROG\
А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: ?c?* 

 (Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).

1)  dc  

2)  dcd22  

3)  cd2
4)  adce
А12. Идентификатор некоторого ресурса сети Интернет имеет вид:

ftp://www.mail.ru/http.htm
Какая часть идентификатора указывает на протокол передачи файлов?

1) ftp 


2) http
3) www.mail.ru 
4) www

А13. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наибольшее число Web-страниц ?
	А
	птицы | воробьи | вороны
	Обозначение 

логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	птицы | (воробьи & вороны)
	

	В
	птицы | воробьи
	

	Г
	птицы & воробьи & вороны
	


1) А
2) Б
3) В
4) Г
А14. В поле реляционной базы данных могут содержаться данные:

1) одного типа

2) одновременно текстовые и числовые

3) одновременно числовые и графические

4) разных типов

А15. Определите какой должен быть тип поля «Школа»в базе данных представленной таблицей:

	ФИО
	Класс
	Город
	Школа
	Оценка

	Петров П.П.
	9
	Москва
	№15
	4

	Иванова И.И.
	10
	Сочи
	№16
	5

	Кузьмин Н.П.
	9
	Ялта
	№2
	5


1) числовой

2) текстовый

3) дата


4) время
А16. Дан фрагмент базы данных::

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Fedotof
	Ivan
	170

	2
	Somov
	Petr
	180

	3
	Ivanova
	Anna
	165

	4
	Харитонов
	Николай
	170


В какой последовательности будут расположены записи после проведения сортировки по убыванию по полю Имя?

1) 1, 3, 2, 4


2) 3, 1, 2, 4
3) 4, 3, 1, 2


4) 4, 2, 1, 3

А17.Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию

 «Место <= 3 ИЛИ (В =3  И Н> 4)»?

	Место
	Участник
	В
	Н

	1
	Силин
	4
	3

	2
	Клеменс
	6
	5

	3
	Холево
	5
	1

	4
	Яшвили
	3
	5

	5
	Бергер
	3
	3

	6
	Численко
	3
	2


1) 3

2) 4

3) 5

4) 6
А18. В ячейке E4 электронной таблицы записана формула =C$5+$В5+МАКС(А2:В4). Какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку F5?

1) = D$5+$B6+МАКС(B3:C5)

2) =D$6+$C5+МАКС(B3:C5).
3) = D$5+$C5+МАКС(B2:C4).

4) = C$6+$В6+МАКС(А3:В5).
А19. Какое число появится в ячейке G1 в результате вычисления по формуле?

	
	E
	F
	G

	1
	2
	3
	=ПРОИЗВЕД(E1:E2)+F2

	2
	4
	4
	


1) 10

2) 11

3) 12

4) 19

А20. Какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	2
	18
	

	2
	3
	4
	=ЕСЛИ(A1>B2;B1+2;A1*3)


1) 6

2) 8

3) 9

4) 20



Группа В – вариант 2

В1. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=7 : b=9

If b>=a Then 

    b=b*a :  a=b/a
Else

    b=a-b : a=b+a
Endif

Print a
	a:=7 ; b:=9 ;

If b>=a Then 

  Begin  b:=b*a; a:=b/a; end Else

   Begin b:=a-b; a:=b+a; end;

Writeln(a);




В2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	S=10
FOR K=5 TO 3 STEP -1

  S=S+2
NEXT K

PRINT S
	S:=10;

 FOR K:=5 DOWNTO 3 DO
 S:=S+2;

WRITE(S); 




В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(3) в результате выполнения фрагмента программы:

	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=3

For i=2 to 10

  F(i) = 10*i+ F(i-1)
Next i
	F[1]:=3;

For i:= 2 to 10 Do

     F[i]: = 10*i + F[i-1];




В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент массива B(10,8)

	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 150

For k=1 to 200

  B(n,k)=k-n/2

Next k :Next n
	For n:=1 to 150 do

For k:=1 to 200 do

  B[n,k]:=k-n/2;




В ответе записывать только число.

В5. Укажите минимальный объем памяти (в килобайтах), достаточный для хранения изображения 64*64 пикселя, если известно, что в изображении используется палитра из 128 цветов? 
(В ответе записывать только число).
Вариант 3

А1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения: 

Беда-то не беда, только бы больше не было.
1) 35

2) 41

3) 42

4) 43
А2. Двоичным кодом было закодировано 7 различных символов, какое наименьшее количество бит для этого понадобилось?

1) 2

2) 3

3) 4

4) 7

A3. Количество единиц в двоичной записи числа 568:

1) 2

2) 3

3) 4

4) 5
А4. Вычислите сумму чисел 1102 + 1012 = ? ответ представьте в десятичной системе

1) 710

2) 1110

3) 1410

4) 1610
А5. Определите значение логического выражения: (X>1) AND (NOT(X>2) OR (X>3))
При Х=4

1) 0

2) 1

3) 2

4) 3
А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

1) X or not(Y) and not(Z)
2) not(X) and Y and Z
3) X and not(Y) and not(Z)

4) X or not(Y) or not(Z)
А7. Загрузка операционной системы невозможна без обращения к:

1) к буферу обмена 
2) модему
3) к кэш-памяти
4) к постоянной памяти
А8. Выберите наиболее полный ответ:

"Компьютер не может эксплуатироваться без ..»:

1) плоттера 


2) сканера
3) оперативной памяти 
4) колонок

А9. К инструментальному программному обеспечению относится:

1) Linux

2) Total Commander
3) MS Excel

4) СИ++




А10. Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги EXCEL, D:\, PAINT, PROG. Каково полное имя каталога (путь), в котором оказался пользователь после перемещения? 

(При одном перемещении пользователь либо поднимался, либо спускался на один уровень).

1) D:\EXCEL\

2) D:\PROG\PAINT\

3) D:\PAINT\

4) D:\PAINT\PROG\

А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:

??a?* 

 (Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).
1)  dade  

2)  dad22  

3)  3daddy  

4)  ada
А12. Идентификатор некоторого ресурса сети Интернет имеет вид:

http://ftps.fio.ru/main.htm
Какая часть идентификатора является именем сервера, на котором расположен ресурс?

1) ftps 

2) http 


3) main.htm
4) ftps.fio.ru 

А13. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наименьшее количество Web-страниц ?
	А
	птицы & (воробьи | вороны)
	Обозначение логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	птицы | (воробьи & вороны)
	

	В
	птицы | воробьи
	

	Г
	птицы & воробьи & вороны
	


1) А
2) Б
3) В
4) Г

А14. Структура таблицы реляционной базы данных изменяется при:

1) удалении одной записи
2) удалении одного поля

3) удалении нескольких записей
4) изменении названия поля
А15. Определите какой должен быть тип поля «Рождение» в базе данных представленной таблицей:

	№
	ФИО
	Рождение
	Школа
	Оценка

	1
	Петров П.П.
	05.10.00
	15
	4

	2
	Иванова И.и.
	21.01.01
	16
	5

	3
	Петрова П.П.
	13.12.02
	15
	3


1) текстовый


2) числовой

3) дата



4) время
А16. Дан фрагмент базы данных:

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Авдеев
	Иван
	170

	2
	Somov
	Petr
	180

	3
	Bobrov
	Irina
	165

	4
	Ivanova
	Nikola
	170


В какой последовательности будут расположены записи после проведения сортировки по возрастанию по полю Фамилия?

1) 1, 4, 3, 2

2) 1, 2, 4, 3
3) 3, 4, 2, 1

4) 2, 3, 4, 1
А17.Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию 

«Место >= 4 ИЛИ (В >= 5 И Н = 0)»?

	Место
	Участник
	В
	Н

	1
	Силин
	5
	0

	2
	Клеменс
	6
	0

	3
	Холево
	5
	1

	4
	Яшвили
	3
	5

	5
	Бергер
	3
	3

	6
	Численко
	3
	2


1) 3

2) 4

3) 5

4) 6
А18. В ячейке E3 электронной таблицы записана формула =$D3*C$5+ МИН(A2:B4). Какой вид приобретет формула, после ее копирования в ячейку F4?

1) =$E4*D$6+ МИН(B3:C5)

2) =$D4*D$5+ МИН(B3:C5)
3) =$E3*D$5+ МИН(B2:C4)

4) =$D4*C$6+ МИН(A3:B5).
А19. Какое число появится в ячейке E1 в результате вычисления по формуле?

	
	C
	D
	E

	1
	8
	2
	=СУММ(D1:D2)*C2

	2
	6
	4
	


1) 36

2) 48

3) 60

4) 120
А20. Какое число появится в ячейке С1 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	14
	8
	=ЕСЛИ(А1>B2;B1/2;A2*4)

	2
	2
	12
	


1) 4

2) 6

3) 8

4) 56



группа В – вариант 3
В1. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=9 : b=3
If b>=a Then 

    b=a - 4 :  a=b+2
Else

    b=a/b+1 : a=b*3-a

Endif

Print a
	a:=9 ; b:=3;

If b>=a Then 

  Begin  b:=b-4; a:=a+2; end Else

  Begin b:=a/b+1; a:=b*3-a; end;

Writeln(a)



B2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы? 

	Бейсик
	Паскаль

	P=30 

FOR K= 9 TO 7 STEP -1

  P=P – (K +1)
NEXT K

PRINT P
	P:=30;

 FOR K:= 9 DOWNTO 7 DO
 P:=P – (K + 1); 

WRITE(P); 




В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(3) в результате выполнения фрагмента программы:
	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=2

For i=2 to 10

  F(i) = i * 3 + F(i-1)
Next i 
	F(1):=2;

For i:=2 to 10 Do

      F[i]:= i * 3+ F[i-1];




В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент массива B(4,18)

	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 190
For k=1 to 87  
B(n,k)=k/2 – n*2

Next k :Next n
	For n:=1 to 190 do

For k:=1 to 87 do

  B[n,k]:=k/2 – n*2;




В ответе записывать только число.

В5. Укажите минимальный объем памяти (в килобайтах), достаточный для хранения изображения 64*64 пикселя, если известно, что в изображении используется палитра из 64 цветов? 

(В ответе записывать только число).
Вариант 4

А1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения: 
Банька - не нянька, а хоть кого ублажит.

1) 33

2) 38

3) 39

4) 40
А2. Двоичным кодом было закодировано 9 различных символов, какое наименьшее количество бит для этого понадобилось?

1) 2

2) 3

3) 4

4) 9

A3. Количество единиц в двоичной записи числа 438:
1) 2

2) 3

3) 4

4) 5
А4. Вычислите сумму чисел 10102 + 112 = ? ответ представьте в десятичной системе

1) 1310

2) 1410

3) 1510

4) 1610
А5. Определите значение логического выражения: NOT((X>=1) OR (X>=2)) AND NOT(X>1)
При Х=2

1) -1

2) 0

3) 1

4) 2
А6. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F(x, y, z). Какое выражение соответствует F?

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	0


1) not(X) and Y and Z

2) not(X) or Y and Z

3)X and not(Y) and not(Z)

4) not(X) or Y or Z

А7. Программы первого этапа загрузки операционной системы находятся в:

1) видеопамяти
2) оперативной памяти

3) кэш-памяти

4) постоянной памяти
А8. Выберите наиболее полный ответ:

«Компьютер не может эксплуатироваться без …»:

1) наушников

 2) колонок
3) принтера

 4) микропроцессора
А9. К системному программному обеспечению относится:

1) Assembler 


2) Microsoft Access

3) Total Commander

4) Linux


А10. Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги EXCEL, WORD, C:\, PAINT, PROG. Каково полное имя каталога (путь), из которого пользователь начал перемещение? 

(При одном перемещении пользователь либо поднимался, либо спускался на один уровень).

1) C:\WORD\EXCEL\

2) C:\EXCEL\WORD\

3) C:\PROG\PAINT\

4) C:\PAINT\PROG\

А11. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:

*a?? 

 (Символ «?» означает ровно один произвольный символ, «*» - любую последовательность символов произвольной длины, включая саму «*» и пустую последовательность).
1)  dad  

2)  d2ad2  

3)  3daddy  

4)  ed2add4

А12. Идентификатор некоторого ресурса сети Интернет имеет вид:

http://www.html.ru/primer.htm
Какая часть идентификатора указывает на имя файла, к которому осуществляется доступ?

1) http


2) www.html.ru
3) primer.htm

4)html.ru
А13. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. По какому из запросов будет найдено наибольшее количество Web-страниц 

	А
	птицы | воробьи
	Обозначение 

логических операций

& - «И»

|- «ИЛИ»

	Б
	птицы | воробьи | вороны
	

	В
	птицы | (воробьи & вороны)
	

	Г
	птицы & воробьи & вороны
	


1) А

2) Б

3) В

4) Г
А14. Поле реляционной базы характеризуется:
1) количеством записей
2) размером
3) именем
4) именем, типом данных и размером
А15. Определите какой должен быть тип поля «Место» в базе данных, представленной таблицей?
	ФИО
	Класс
	Школа
	Место

	Петров П.П.
	9
	239
	№1

	Иванова А.Ф.
	10
	456
	№2

	Кузьмин В.В.
	11
	287
	№3


1) текстовый

2) дата


3) время

4) числовой
А16. Дан фрагмент базы данных

	№
	Фамилия
	Имя
	Рост

	1
	Яковлев
	Иван
	170

	2
	Somov
	Petr
	180

	3
	Kyzmina
	Anna
	165

	4
	Petrova
	Irina
	170


В какой последовательности будут расположены записи после проведения сортировки по возрастанию по полю Имя?

1) 1, 2, 4, 3

2) 1, 3, 4, 2
3) 2, 4, 3, 1

4) 3, 4, 2, 1
А17. Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию

 «Место < 3 ИЛИ (В=3 И Н=0)»?

	Место
	Участник
	В
	Н

	1
	Силин
	5
	3

	2
	Клеменс
	6
	0

	3
	Холево
	5
	1

	4
	Яшвили
	3
	0

	5
	Бергер
	3
	3

	6
	Численко
	3
	2


1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А18. В ячейке E5 электронной таблицы записана формула =C$5-$D3*СРЗНАЧ(A1:B3). Какой вид будет иметь  формула, после ее копирования в ячейку F6?

1) =D$6-$E4*СРЗНАЧ(B2:C4)

2) =D$5-$E3*СРЗНАЧ(B1:C3).
3) =D$5-$D4*СРЗНАЧ(B2:C4)

4) =C$6-$D4*СРЗНАЧ(A2:B4).
А19. Какое число появится в ячейке H1 в результате вычисления по формуле?

	
	F
	G
	H

	1
	20
	3
	=МАКС(F2:G2) / G2

	2
	40
	2
	


1)1
2) 1,5

3) 10

4) 20

А20. Какое число появится в ячейке С1 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	6
	4
	=ЕСЛИ(А2>B2;B1-2;A1+1)

	2
	8
	7
	


1) 2

2) 5

3) 7

4) 9



группа В – вариант 4

В1. Какое число будет напечатано на экране  в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=6 : b=2
If b>=a Then 

    b=b-a*3 :  a=b+a-1

Else

    b=(a+b)*2 : a=b+2

Endif

Print a
	a:=6 ; b:=2 ;

If b>=a Then 

 Begin  b:=b-a*3; a:=b+a-1; end
 Else

  Begin b:=(a+b)*2; a:=b+2; end;

Writeln(a);




В2. Какое число будет напечатано на экране в результате выполнения фрагмента программы?

	
Бейсик
	Паскаль

	F=50
FOR K=8 TO 6 STEP -1

  F=F-K*2
NEXT K

PRINT F
	F:=50;

 FOR K:=8 DOWNTO 6 DO
 F:=F-K*2; 

WRITE(F); 




В3. Чему будет равен элемент одномерного массива F(3) в результате выполнения фрагмента программы:

	Бейсик
	Паскаль

	F(1)=2
For i=2 to 10

   F(i) = i*i+F(i-1) 

Next i 
	F(1):=1;

For i:=2 to 10 Do

     F[i]: = i*i+F[i-1];




В ответе записывать только число.

В4. Значения двумерного массива задаются по предложенной программе. Чему будет равен элемент массива B (10,30)

	Бейсик
	Паскаль

	For n=1 to 99
For k=1 to 82
  B(n,k)=k/3+n*2

Next k :Next n
	For n:=1 to 99 do

For k:=1 to 82 do

  B[n,k]:=k/3+n*2;




В ответе записывать только число.

В5. Цветное растровое графическое изображение имеет размер 64*64 пикселя и занимает объем памяти 3 Кбайт. Определить максимально-возможное количество цветов в палитре изображения?
В ответе записывать только число.

Кодификатор элементов содержания по информатике

	№
	Вопрос
	Проверяемые элементы содержания и виды деятельности
	Код по кодификатору
	Балл

	1
	А1
	Умение кодировать текстовую информацию. Кодировка ASCII. Основные используемые кодировки кириллицы
	1.1.8
	1

	2
	А2
	Знания о методах измерения количества информации: вероятностный и алфавитный
	1.1.3
	1

	3
	А3
	Знания о системах счисления и двоичном представлении информации в памяти компьютера
	1.1.7
	1

	4
	А4
	Умение выполнять арифметические операции в двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной системах счисления
	1.1.7
	1

	5
	А5
	Знание основных понятий и законов математической логики
	1.3.1
	1

	6
	А6
	Умения строить таблицы истинности и логические схемы
	1.3.3
	1

	7
	А7
	Знание и понимание процессов происходящих при загрузке операционной системы
	2.2.1
	1

	8
	А8
	Знание характеристик и назначение основных устройств компьютера
	2.1.1
	1

	9
	А9
	Знание назначения программных средств 
	2.2.4
	1

	10
	А10
	Знания о файловой системе организации данных
	2.2.3
	1

	11
	А11
	Знания о файловой системе и именах файлов
	2.2.3
	1

	12
	А12
	Знание базовых принципов организации и функционирования компьютерных сетей, адресация в сети
	2.7.1
	1

	13
	А13
	Умение осуществлять поиск информации в Интернете
	2.7.3
	1

	14
	А14
	Знание структуры базы данных (поле, запись)
	2.6.1
	1

	15
	А15
	Знание структуры базы данных (типы полей)
	2.6.1
	1

	16
	А16
	Умение сортировать записи в базе данных
	2.6.3
	1

	17
	А17
	Умение производить отбор записей в базе данных по запросу
	2.6.3
	1

	18
	А18
	Умение работать с формулами. Знание принципов относительной адресации в электронных таблицах
	2.5.2
	1

	19
	А19
	Умение производить расчеты по формулам с использованием функций
	2.5.2
	1

	20
	А20
	Умение производить расчеты по формулам с использованием функции «ЕСЛИ»
	2.5.2
	

	20
	В1
	Умения производить расчеты по формулам с использованием функций в электронных таблицах
	2.5.2
	1

	21
	В3
	Знание основных алгоритмических конструкций (ветвление)
	1.2.2
	1

	22
	В4
	Знание основных алгоритмических конструкций (цикл)
	1.2.2
	1

	23
	В5
	Умение работать с одномерными массивами
	1.2.4
	1

	24
	В6
	Умение работать с двумерными массивами
	1.2.4
	1

	25
	В5
	Знание технологии обработки графической информации (растровая графика)
	2.4.1
	1

	Всего
	25
	


Всего 25 баллов – 100%

«5» >85%  >= 22 балла
«4»  >= 70%  > =18 баллов
«3» >=  50%  >= 13 баллов
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